



深圳今年将增基础教育学位20万个

立项建设30个中小学教育集团

羊城晚报记者 沈婷婷

记者2月10日从深圳市教育局获悉,今年深圳教育的工作要点主要从八大方面提出了32项具体工作,其中深圳将新改扩建中小学校、幼儿园178所,龙岗、坪山、光明3所高中园全面竣工并投入使用,新增基础教育学位20万个。



推动5所大学学分互认课程互修

在建设一流大学、一流学科方面,工作要点提到,将制定实施深圳市高水平大学建设方案,支持深圳大学创建高水平综合性大学,支持南方科技大学创建世界一流研究型大学,支持深圳技术大学建设一流应用技术大学,支持市内其他高校高水平特色化发展。围绕市委市政府“四链协同”重点工作,制定实施加快高等学校专业建设实施意见,启动学科专业“强链补链”计划,重点建设一批“高峰”学科。

深圳新高校正进行紧锣密鼓的筹建工作。今年,将成立海洋大学筹建工作专班,加快推进规划建设,实现年内开工。还将开工建设理工大学、创新创意设计学院、音乐学院,引进高水平人才,加快推进办学筹备各项工作。在高校办学体制方面,深圳将进行深化改革,深圳将推进深圳零一学院、科创学院建设,探索建立健全管理体制和运营机制,探索建立拔尖创新人才培养新模式。推动西丽湖科教城片区5所大学实现学分互认、课程互修、师资互聘、资源共享。加强高校经费统筹,制定实施高校高层次人才科研启动经费管理办法,建立健全高校部门预算管理制度。组织高校参与国家工程硕士博士培养改革试点。探索开展高校办学绩效评价。

佛山高分通过国家卫生城市复审

南海、顺德两区共13个镇(街道)也顺利通过了“国家卫生镇”复审

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员佛卫宣报道:日前,全国爱卫会发布通报,佛山市以高分通过2021年度国家卫生城市复审,重新确认为“国家卫生城市”。2007年,佛山市五区同创“国家卫生城市”并获得命名,这次是继2011年、2015年、2018年复审后,第4次通过“国家卫生城市”复审并获得重新命名。本次复审中,南海、顺德两区的大沥、西樵、九江、丹灶、里水、北滘、陈村、龙江、容桂、乐从、均安、杏坛、伦教共13个镇(街道)也顺利通过了“国家卫生镇”复审并获重新命名。

深圳首宗! 利用医保卡套现 11名中介被判刑

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:以“医保卡兑现”为名,按照50%至55%的返现比例,对外大量收取医保卡套现……记者10日从深圳市医疗保障局获悉,深圳首宗以医保卡套现中介人员作为打击对象的医保刑事案件已判决并执行。

据了解,2019年3月开始,被告人熊某某伙同其他被告人,在无药品经营许可的情形下,以“医保卡兑现”为名,按照50%至55%的返现比例,对外大量收取医保卡套现,并据此形成了一条“收卡+套现+药品+专卖药品套现”的产业链。

其间,被告人熊某某、黄某某、何某某通过张贴小卡片的方式收集有套现需求人员的医保卡,再持医保卡以及医保卡所有人授权照片前往南山区、福田区、罗湖区等地的医院、社康中心以及药店等地套现医保卡获取高血压、高血脂、心脏病等处方药,后将处方药统一交给被告人熊某某以60%至70%的价格销售给被告人熊某某等药商,并将套现所得的8%至10%留作手续费,剩余价款交于医保卡所有人。被告人熊某某等11名被告人利用医保卡套现的违法行为,被福田区人民法院认定构成非法经营罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪,判处有期徒刑六年至一年二个月不等的刑罚,并处罚金。被告人在上诉期内均未上诉,判决已生效执行。

2021年全国地表水、环境空气质量排名公布 广东多个城市排名前列

羊城晚报讯 记者陈亮、薛仁政报道:近日,生态环境部通报了2021年1月-12月和12月全国地表水、环境空气质量状况,广东省多个城市位列环境空气质量排名前列。其中,深圳、惠州、珠海、中山、肇庆5市位列2021年1月-12月168个重点城市空气质量状况排名前列;惠州、深圳、肇庆、东莞4市位列2021年12月168个重点城市空气质量状况排名前列;肇庆市位列2021年1月-12月国家地表水考核断面水环境质量状况排名前列。

1416万标箱,同比增长6.1% 深圳盐田港去年吞吐量创历史新高

羊城晚报讯 记者林园报道:近日,深圳盐田港发布2021年“成绩单”。数据显示,2021年盐田港吞吐量同比增长6.1%,达到1416万标箱,吞吐量再创历史新高,为保障大湾区外贸供应链稳定畅通作出重要贡献。据了解,盐田港陆域纵深仅为700多米,远低于全国其他沿海集装箱码头。身为属地政府,盐田区以四方陆域为主要“发力点”,近年来动作频频。盐田区工信局副局长吴国委介绍,相关部门正加快建设综合车综服务中心,计划将港口配套服务集中到相对独立区域,实施停车补助等相关配套措施,引导货车车外流。同时优化港区道路建设,对明珠道进行升级改造,实行车桥分离。同时加快盐田河临港产业带建设,紧抓山、河、海三个优势特色资源,将盐田河高标准建设成为融入城市、亲水生态、富有设计美感、激发空间活力的滨水长廊。未来,盐田将逐步减少仓储、堆场等低附加值的产业,建设高附加值的产业空间,丰富学校、公园、体育场馆等城市生活元素。

湖南千余名赴粤务工人员 乘坐卧铺专列返岗

据新华社电 2月10日15时20分,由湖南新化开往深圳的K6536次返岗卧铺专列从湖南新化火车站开出,1047名新化县各乡镇赴粤务工人员搭乘这一全列卧铺专列返岗。新化县是湖南的人口大县,地处湘中地区,每年外出务工人员返岗,节后当地政府申请开行“点对点”返岗专列,广铁集团积极响应,优化运力组织,在专列申请、购票、进站服务等方面开辟绿色通道,制作团体旅客证,于2月10日在新化站开行这趟返岗卧铺专列。为保障务工人员平安顺利出行,广铁集团统筹疫情防控和春运工作,安排湖南地区各火车站为务工人员提供细致周到服务。新化火车站严格落实防疫措施,加大候车室、站台等公共区域通风消毒力度,对垃圾桶、门把手、厕所等关键场所,随时消毒、清洁。在进站口联合地方医疗人员,对返岗务工人员逐个测量体温、查看健康码,加大防疫宣传,提醒他们佩戴口罩,做好个人防护。

佛山新春首场招聘会举办 重点用工企业直播带岗 学生可“足不出户”应聘

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

2月10日,佛山天气寒冷且时有小雨,但位于轻工三路的新春首场招聘会却一派热闹。当天,由佛山市人社局主办的新春首场招聘会——“2022年佛山市高校毕业生暨综合型人才公益招聘会”吸引了众多企业及应聘者参与。

记者从佛山市人社局获悉,截至2月9日(年初九),全市企业开工率约为66%,企业员工返岗率约为68%。预计到正月十五,全市企业开工率和企业员工返岗率均会超过90%。今年全年,佛山将举办近500场线上招聘会,其中一季度有156场。

70家企业带来2312个岗位

招聘会现场,科达制造股份有限公司、广东伊之密精密机械股份有限公司、佛山市国星半导体技术有限公司、恒洁卫浴集团有限公司等70家企业进场招聘。针对2022年应届高校毕业生,往届离校未就业高校毕业生等,提供软件工程师、设备助理工程师、市场策划专员、机械技术人员和人事行政专员等2312个岗位。

疫情原因没法到场的高校毕业生,本次招聘活动同时还在线上开展,求职者可通过“佛山人才网”详细了解企业和岗位需求,如有意向则可第一时间通过网上投递简历。值得注意的是,同一时间,在佛山市人力资源公共服务中心三楼还设立了直播间,举办“佛山市重点用工企业直播带岗活动”,邀约企业在线直播,介绍公司及岗位信息,实时回答在线提问,使求职者可“足不出户”精准对接好岗位。

此外,佛山市人社局还联动五区人社部门提供暖心服务,安排接驳大巴到各区定点接送高校毕业生到现场参加招聘活动。

全年将举办近500场招聘会

“截至2月9日(年初九),全市企业的开工率约为66%,企业员工的返岗率约为68%。预计到正月十五,全市企业开工率和企业员工返岗率都会超过90%。”招聘会现场,佛山市人社局就业创业促进科科长罗昭霞接受媒体采访时表示。

据介绍,春节前,佛山成立了春节前后援企稳岗专班,以一企一策的方式监测重点用工企业的员工返乡、返岗的情况,及时了解企业需求,为企业补充用工。春节前的1月中旬,佛山还在全省率先出台了春节前后援企稳岗措施,投入财政资金超过2亿元,推出六大补贴政策,包括返乡交通费补贴、新增员工补贴、初次就业补贴、共享用工补贴、稳岗示范性奖励以及春节工资补贴。

陈佩娜1989年出生于汕头市潮阳区海门镇。2000年,深圳筹建盐田帆板队。当时,盐田帆板队的主教练黄引绍到海门挑选队员,一眼就看中陈佩娜。此后,她成为一名深圳籍运动员。经历过中间十余年埋头苦练的孤独岁月,陈佩娜成长为世界上最优秀的帆板运动



顺德“和美美术馆”展览现场



到广东各美术馆 感受“科技+美学”新体验

文/羊城晚报记者 朱绍杰 图/主办方提供

冬奥会开幕式的“科技+美学”让人意犹未尽,不妨到身边的美术馆展厅感受当下“科技+美学”带来的新体验。春节假期以来,广东各地美术馆在疫情防控不放松的前提下,持续为公众提供优质文化服务。各地展览由古及今,突出借助新思路、新技术推出各大“馆藏活化”的重点展览及相应公共教育活动,以求更好满足人民的文化需求。

近日,广东美术馆在美术馆展厅现场举办专场导览,为观众解读展览与展品。春节期间,广东美术馆为观众奉上《美在广东:中国美术馆与广东美

术馆藏粤籍艺术家作品展》《GDMoA年度艺术家学术提名展》《缪斯的面纱:叶帆、汪紫菱、莫芷作品展》三大展览及丰富多样的公益活动。

在高剑父纪念馆举办的《虎斑霞绮:陈湘波王寅贺岁迎春展》,展览展出了陈湘波作品近70幅,包括工笔花鸟、写意花鸟、12生肖与一批虎题材作品,还展示了一批陈湘波作品的文创产品。深圳关山月美术馆正展出《归来还看自家山:林丰俗与岭南山水画语言探索专题展》,岭南山水大家林丰俗深情描绘岭南山水的八十余件艺术作品

冬奥火炬手陈佩娜: 从深圳走出的世界冠军

羊城晚报讯 记者林园报道:“火炬传递着一种理念和精神,今天跑了很特别的一段:从拱桥的一头跑到另一头。这像极了运动生涯和人生,有高潮也有低谷,有时需要跨过山与海……”2月4日晚,陈佩娜在其个人社交平台发布了自己担任冬奥会火炬手的心情。身为一代中国帆板人中的领军人物,陈佩娜是从深圳盐田走出来的世界冠军。近日,陈佩娜接受记者采访时,依旧难掩激动之情,“第一次担任火炬手,能成为在自己家门口的冬奥会火炬手,感觉很激动也很荣幸。”

陈佩娜1989年出生于汕头市潮阳区海门镇。2000年,深圳筹建盐田帆板队。当时,盐田帆板队的主教练黄引绍到海门挑选队员,一眼就看中陈佩娜。此后,她成为一名深圳籍运动员。经历过中间十余年埋头苦练的孤独岁月,陈佩娜成长为世界上最优秀的帆板运动

员之一。她退役前几年的国际大赛上,鲜少跌出前三名。2月4日,陈佩娜参加了在北京大运河森林公园的火炬传递。她手持火炬,跑了自己心中特别的一段——一段拱桥。在与火炬手董长征进行火炬传递时,两人背靠背,微笑着伸手向前。陈佩娜告诉记者,她有幸担任第65棒火炬手,这个手势寓意着大家“一起向未来”,这也是这次冬奥会的口号。



招聘会现场